

ПРИНЯТО

Всесоюзным кинологическим

советом МСХ СССР

23 декабря 1979 г.

УТВЕРЖДЕНО

Приказом Главного управления

по охране природы, заповедникам,
лесному и охотничьему хозяйствам

МСХ СССР № 19 от 30.04.1980г.

ТАЗЫ

Тазы- порода борзых собак, выведенная народами среднеазиатских республик СССР Известна с глубокой древности Основной район распространения тазы Казахская, Туркменская и Узбекская ССР

Тазы применяются для охоты на лисицу, корсака, зайца (толай) волка и некоторых других зверей. Работает как самостоятельно, так и совместно с ловчими беркутами, что особенно ценится.

Тазы обладают резвостью, зоркостью, злобой к зверю, выносливостью, маневренностью при ловле.

Общий вид и тип конституции. Собака среднего и выше среднего роста, сухого типа конституции. Высота в холке кобелей от 60 до 70 см, сук — от 55 до 65 см. Индекс растянутости около 103.

Недостатки: рост ниже стандарта, сырость, грубость, растянутость, вздернутость на ногах.

Окрас. Белый, красный и серый всех оттенков, черный, однотонный или пегий. Допустим крап в тон окраса только на ногах и подпалины только светло-серые или белесые.

Недостатки: красные подпалины, крап на корпусе собаки.

Псовина (шерсть). Волос короткий, мягкий, прямой; на ушах мягкий, волнистый, удлиненный волос, спускаясь ниже концов ушей на 5—6 см, образует так называемые «бурки». На нижней стороне правила (хвоста) негустой подвес. На задних сторонах передних ног и бедер удлиненная псовина образует очесы. Между пальцами растет короткий жесткий волос.

Недостатки или пороки (по степени выраженности): длинная по всему телу, частичная длинношерстность на боках, с боков задних ног, отсутствие «бурок» или очесов, густой подвес на правиле, курчавость шерсти.

Кожа, мускулатура, костяк. Кожа тонкая, эластичная, без складок, мускулатура развита очень хорошо, в особенности на бедрах, костяк крепкий, довольно легкий.

Недостатки или пороки (по степени выраженности): слабость костяка или мускулатуры. Грубость костяка.

Голова. Сухая, клинообразная, удлиненная с умеренно широкой черепной частью, теменной гребень развит очень слабо, затылочный бугор — умеренный, переход от лба к щипцу (морде) плавный, слабовыраженный. Щипец сухой, снизу несколько скошенный, не очень длинный, губы тонкие, плотно прилегающие к челюстям.

Недостатки: резко выраженный переход от лба к щипцу, излишне развитые скулы или надбровные дуги, излишне мясистые или отвисшие губы.

Уши. Висячие, в «бурках», посаженные на уровне глаз или несколько выше, тонкие, длиной 11—14 см (не считая «бурок»), слегка приподнятые на хряще.

Недостатки: укороченные, без «бурок», излишне приподнятые на хряще.

Глаза. Большие, с косым разрезом век, карие при любом окрасе псовины, края век темные.

Недостатки: маленькие, запавшие, светлые, навывкате, светлые края век.

Мочка носа. Черная, при светлом окрасе допустима кофейная.

Зубы и прикус. Хорошо развитые, белые, сомкнутые в ножницеобразном прикусе.

Недостатки и пороки: общие для всех пород охотничьих собак.

Шея. Длинная, округлая или чуть сжатая с боков, иногда несколько выгнутая вверх. Поставлена высоко.

Недостатки: сырая, короткая.

Грудь. Широкая, бочковатая и глубокая, ребро спущено до локотков.

Недостатки или пороки (по степени выраженности): слишком узкая, недостаточно глубокая, распахнутая.

Холка. Заметно выражена.

Спина. Прямая или чуть выгнутая вверх, широкая, мускулистая.

Поясница. Короткая, выпуклая.

Недостатки или пороки (по степени выраженности): слабовыраженная холка, мягкая или провислая спина, горбатая спина, прямая, слабая поясница.

Круп. Широкий, длинный, покатый, маклоки заметно выделяются, ширина между маклоками для собаки среднего роста не менее 7 см.

Недостатки или пороки (по степени выраженности): узкий, сильно скошенный, короткий, горизонтальный.

Живот. Сильно подобран.

Недостатки: слабоподтянутый, пашистый.

Передние конечности. Сухие, при осмотре спереди прямые и параллельные, локти направлены строго назад, предплечья сильные, угол плечелопаточного сочленения 90-100°, пясти относительно длинные, слегка наклонные.

Недостатки или пороки (по степени выраженности): короткие, мягкие пясти, подвернутые или развернутые локотки, размет, косолапость.

Задние конечности. При осмотре сзади — прямые и параллельные, расставлены широко; сухие, с длинными рычагами и хорошо выраженными углами сочленений, скакательный сустав хорошо развит и резко выражен; плюсны длинные, отвесные.

Недостатки или пороки (по степени выраженности): коровий постав, бочкообразный постав (косолапость), слишком узкий постав, короткие плюсны, слабовыраженные углы сочленений. Прибылые пальцы ставят собаку вне породы.

Лапы. Овальные, чуть удлинненные, в особенности задние: пальцы плотно прижаты друг к другу — в комке, когти направлены в землю.

Недостатки или пороки (по степени выраженности): маленькие, круглые, распушенные.

Правило (хвост). Тонкое, недлинное, в спокойном состоянии опущено в форме сабли, на конце свернуто в кольцо или крутой крючок. При движении поднято не выше линии спины.

Недостатки или пороки (по степени выраженности): длинное, толстое, сваленное, без кольца или крючка на конце.